

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102 (8832)

Пятница, 26 мая 1967 г.

Цена 2 коп.



Знакомьтесь: электросварщик Байкаимского строй-управления АНАТОЛИЙ КУЗМИЧ — виртуоз своего дела. Если нет сварочных работ, он может быть мон-тажником, а если потребуется — заменит любого строи-тельного рабочего.

Фото В. Сергеева.

## О созыве сессии горсовета

29 мая в 10 часов утра в помещении Центрального Дворца культуры состоится 2-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (11-го созыва).

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии и мерах улучшения городского коммунального хозяйства. (Докладчик председатель исполкома тов. Янтураев А. И.).

2. Об образовании депутатских советов и групп. (Докладчик зам. председателя исполкома тов. Плонский В. Б.).

Заседание парламентской группы в 9-30.

## СЪЕЗД

## СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

До начала утренне-го заседания съезда 23 мая было еще да-леко, а Большой Кремлевский дворец уже гудел сотнями голосов. Делегаты съезда заполнили фойе, галереи и переходы дворца. Они собираются большими и маленькими группами, обсуждают события вчерашнего дня. И все сходятся на том, что главным в первом дне работы стало приветствие писательскому съезду Центрального Комитета КПСС. «Быть литератором Страны Советов, — говорится в нем, — это значит чутко ощущать пульс времени, идти с народом в бой и на стройку, жить его делами и заботами, отдавая ему весь свой талант и мастерство, весь жар своего сердца».

Емкой фразой оха-

рактеризовал при-  
ветствие ЦК КПСС  
съезду лауреат Ле-  
нинской премии Герой  
Социалистического Труда М. Шолохов:

«В нем все глубоко и все ясно». Поэт Л. Ошанин сказал: «Теперь хочется еще больше и плодотворнее работать».

Между делегатами и гостями съезда идет обмен мнениями и о докладах Г. Маркова, М. Дудина, А. Салынского, в которых проанализированы различные стороны деятельности правления и секретариата Союза писателей СССР выступает К. Воронков. Он приводит факты, раскрывающие различные стороны деятельности правления и секретариата Союза писателей. За период между съездами Союз писателей вырос почти на 2 тысячи человек. Более половины всех литераторов страны являются членами партии. 34 писателя депутаты Верховного Совета СССР, 71 — депутаты Верховных Советов союзных республик. 23 члена Союза писателей удостоены звания лауреатов Ленинской премии.

В 10 часов утра начинается утреннее заседание съезда. За-

слушиваются докла-ды: С. Михалкова о детской и юношеской литературе и Л. Но-виченко о критике и литературоведении.

С докладом об организационной и творческой деятельности Союза писателей СССР выступает К. Воронков. Он приводит факты, раскрывающие различные стороны деятельности правления и секретариата Союза писателей. За период между съездами Союз писателей вырос почти на 2 тысячи человек. Более половины всех литераторов страны являются членами партии. 34 писателя депутаты Верховного Совета СССР, 71 — депутаты Верховных Советов союзных республик. 23 члена Союза писателей удостоены звания лауреатов Ленинской премии.

Государственной премии. Восьми мастерам художественного слова присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Союз писателей активно участвует в общественно-политической и государственной жизни страны, поддерживает творческие связи с литераторами зарубежных стран. За годы между III и IV съездами советские писатели побывали в 70 странах мира. Более глубокими и содержательными становятся контакты с литераторами социалистических стран. На съезде были также заслушаны доклады Центральной ревизионной комиссии Союза писателей и «Об изменениях в Уставе союза». Затем начались прения.

(ТАСС).

К 50-летию СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

## Есть пятимесячный!

Вчера завершили пятимесячный план по добыче угля кол-лективы двух шахт — имени С. М. Кирова и «Журишка-3». А горняки шахты имени 7 ноября в счет июня работают уже с половины мая.

## Второй месяц подряд

Вот уже второй месяц подряд коллектив шахты имени Ем. Ярославского работает хорошо. Лидируют горняки участка № 5 (на-чальник участка Э. В. Лан-гольф) и № 1 (Г. В. Кваш-нин). В мае эти коллективы выдали, соответственно, 5.900 и 3.100 тонн угля сверх плана. Хорошо зарекомендо-вала себя сквозная комп-лексная бригада Петра Со-колова, на сверхплановом счету которой уже 4.300 тонн тоцплива. Пример в этой

бригаде показывает звено А. Краковского.

Несмотря на то, что у бригады Н. Баженова, работающей с комбайном 1КУ-60, длительное время не было гидрордвигателя и гидронасоса, коллектив выдал 1.600 тонн угля сверх плана.

Хороший ритм у бригады М. Измельцева.

После длительного отстаивания вышла из прорыва бригада И. Ниничука.

22 мая коллектив нашей шахты погасил задолженность, образовавшуюся с на-чала года.

С. СИМОНОВ,

Н. ЛОМОВ.

## Когда порвался канат

В шахте на лебедках часто случаются порывы канатов. Связывать их узлами запре-щается по правилам безопас-ности. А как же быть? Заме-нять новыми — слишком на-кладисто.

В таких случаях прибегают у нас к помощи счальщиков. В течение нескольких часов с помо-щью несложного инструмен-та они счаливают канат так, что даже трудно определить место соединения. Однако та-ких умелцев на шахтах единицы. Было время, когда счальщики канатов ревниво сохра-нили «тайну» счаливания.

На шахте имени С. М. Киро-ва отличным мастером такого дела считается Э. Крунэ. На дни его пригласили в учебный пункт, и он стал обучать шахтных электрослесарей искусству счаливания канатов и вязания узлов. За время учебы практи-канты изучили и освоили про-цесс счаливания канатов раз-ных диаметров.

Н. ЛОМОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

27 мая в 14 час. 30 мин. в актовом зале шахты «Комсо-молец» проводится очередное занятие городского универси-тета правовых знаний.

Приглашаются председатели товарищеских судов.  
ГК КПСС.

## ЗАЯВЛЕНИЕ

### Советского правительства

В течение последних недель на Ближнем Востоке скла-дывается положение, внушающее беспокойство с точки зре-ния интересов мира и международной безопасности. После вооруженного нападения израильских войск на территорию Сирийской Арабской Республики прайзинг круги Израиля продолжали нагнетать обстановку военного психоза в стра-не. Израильские войска, подтянутые к границам Сирии, при-ведены в состояние боевой готовности. В стране объявлена мобилизация.

Совершенно очевидно, говорится в Заявлении Советско-го правительства, что Израиль не мог бы действовать так, если бы не было прямого и косвенного поощрения такой позиции со стороны определенных империалистических кругов, стремящихся вернуть колониальное угнетение на земли арабов. Эти круги рассматривают в нынешних условиях Израиль как главную силу против арабских государств, прово-дящих независимую национальную политику и противостоя-щих давлению империализма.

Ни у кого не должно быть сомнения, подчеркивается в Заявлении, что тот, кто пошел бы на развязывание агрессии в районе Ближнего Востока, встретился бы не только с объединенной силой арабских стран, но и с решительным противодействием агрессии со стороны Советского Союза, со стороны всех миролюбивых государств.

Советское правительство убеждено в том, что народы не заинтересованы в разжигании военного конфликта на Ближнем Востоке. В таком конфликте может быть заинтересована только горстка колониальных нефтяных монополий и их приспешников. В этом могут быть заинтересованы только силы империализма, в фарватере политики которых идет Израиль.

Советское правительство, отмечается в заявлении, вни-мателю следит за развитием событий на Ближнем Востоке. Оно исходит из того, что поддержание мира и безопасности в этом районе, непосредственно прилегающем к границам Советского Союза, отвечает жизненным интересам народов СССР. Сообразуясь со складывающейся обстановкой, Совет-ский Союз делает и впредь будет делать все возможное в целях недопущения нарушения мира и безопасности на Ближнем Востоке, в целях ограждения законных прав на-родов.

(ТАСС).

## В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

# С ДУМОЙ О НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДЕ

В партийной организации нашей шахты занятия проходили в двух семинарах и семи начальных политшколах. Кроме того, слушатели повышали знания в университете экономических знаний и школе передового опыта. Всего учебой было охвачено более 500 человек.

Учебный год в системе политического просвещения закончился. Итоговые занятия показали, что большинство слушателей шахты добросовестно относились к занятиям. Прошли они организованно.

Вопрос о подготовке к окончанию учебного года обсуждался в апреле на партийном собрании. После парткомом провел семинар с пропагандистами, членами методсовета и секретарями партийных организаций. На семинаре еще раз уточнили тематику итоговых занятий. На предпоследнем занятии, 5 мая, пропагандисты дали слушателям план итоговых занятий.

Интересно, с большой активностью прошли занятия в школе по изучению истории КПСС второго года обучения у пропагандиста тов. Тимофеева, по теме «Ленинский план построения социализма в СССР и его всемирно-историческое значение». Большинство слушателей представили рефераты, активно принимали участие в обсуждении. Всего выступило 15 человек. Глубокие знания показали тт. Богомолов, Кли-

пацкий, Сутырин, Вирова, Тихонова и другие.

Успех итоговых занятий — это результат кропотливой работы пропагандиста. Юрий Иванович Тимофеев не только интересно и умело вел занятия, но он приучил слушателей работать дома.

На высоком уровне прошли занятия в семинаре у тов. Соловьева. Надо отметить плодотворную работу слушателей семинара высшего типа по политэкономии, которым руководят тов. Абрамов. Для итоговых занятий в этом семинаре была определена тема «Основные черты империализма». Занятия проходили в форме собеседования в котором приняли участие все слушатели. Особенно заслуживают внимания выступления тт. Ганьшина, Зыкова, Марьинова. Все слушатели старались увязать разбираемые вопросы с современностью. В этом семинаре в течение года по всем темам учебного плана писались рефераты и устраивались теоретические конференции.

Учебный год закончился. Итоги подведены. При обобщении их методсовет указал на недостатки и дал рекомендации на новый учебный год.

Какие же были упущения у нас? В процессе учебного года не проводилось открытых занятий у молодых пропагандистов. А такие занятия давали бы возможность вскрывать неко-

торые ошибки. Недостаточно было на глядных пособий. Не работали семинары для самостоятельного изучающих. Теоретические конференции проводились только по семинарам, а объединений не было.

Каковы наши планы на новый учебный год в сети партийного просвещения?

В июне закончим комплектование сети партийного просвещения. При комплектовании будет учитываться не только желание и образование, но и место работы. Это даст возможность пропагандистам чаще встречаться со своими слушателями по месту работы. А то у нас получается так: пропагандист районный инженер, а у него слушатели с другого района, и в рабочей обстановке он с ними не встречается. Будут утверждены парткомом не только пропагандисты, но и дублеры. Приобретем необходимые технические средства. Так, сейчас уже есть проекционный фонарь. Укомплектуем семинар для самостоятельного изучающих. Это даст возможность охватить учебой коммунистов пожилого возраста. В этом году большая часть их не посещала занятия. Будем практиковать выступление с рефератами слушателей на объединенных конференциях.

И. СТЕПАНОВ, зам. секретаря парткома шахты «Полысаевская-2».

АПН сообщает

## БУДЕТ СВОЙ ИНСТИТУТ

Тольяттинский политехнический — так чаще всего волжском городе Тольятти называют местный филиал Куйбышевского политехнического института, и к этому есть основания. Еще шестнадцать лет назад здесь появились первые студенты — строители Волжской ГЭС имени Ленина. Сейчас тут около 3,5 тысячи студентов. Выпускников филиала можно встретить и на строительной площадке нового автомобильного гиганта, что возводится рядом, в Братске, Куйбышеве, Волгограде и многих других городах страны. Сейчас филиал растет. В Тольятти открываются новые факультеты — строительный, автомобилестроительный, автоматики и вычислительной техники. Здесь будут готовить инженеров по технологиям литьевого производства, обработке металла давлением, автоматизации и механизации процессов обработки и выдаче информации, автомобилям и тракторам. Всего по однажды становятся одним из крупнейших технических вузов страны. Здесь вырастет студенческий городок с общежитиями, библиотеками, спортивными площадками.

## СЕМЕНА САКСАУЛА ЭКСПОРТИРУЮТСЯ

В Казахстане саксаулевые заросли покрывают многие тысячи гектаров, их площади не престанно расширяются. Республика начала экспортствовать семена саксаула в Иран, куда было поставлено более 60 килограммов семян. Они дали хорошие всходы в иранских пустынях. По заказу министерства сельского хозяйства Ирана начиная с этого года и в течение четырех последующих Казахстан будет ежегодно поставлять по 100 килограммов семян.

Крупный заказ — на 20 тонн семян саксаула — поступил недавно из Афганистана.

## ГЛАВНЫЙ ИТОГ

мость всегда была хорошая, пропуски занятий — единичны.

На итоговом занятии выступал слушатель Д. А. Дзюба. Его ответы были насыщены фактами, каждая фраза логически последовательна, он старался избегать лишних слов и неточных выражений. Но главное, сами слушатели контролировали выступления своих товарищей.

У каждого слушателя есть конспекты, но на занятиях они старались отвечать без них. Пользовались только тогда, когда нужно привести точные данные или цифры.

Успешно прошли занятия и в школах основ марксизма-ленинизма у пропагандистов тт. Осокина, Малахова и Лежнева, в семинаре политэкономии, которым руководят тов. Немодрук.

Но, говоря о главном итоге,

пропагандисты не забывают и о недостатках. Тов. Назаров отметил, что в кружке начальной политшколы год прошел не очень гладко. Занятия часто срывались по той причине, что пропагандисты либо уезжали в командировки, либо болели. В начальной политшколе 60 человек и очень часто с такой большой группой приходилось заниматься одному пропагандисту. Конечно, качество занятий от этого снижалось.

Тов. Осокин выразил мнение, что в парткоме к подбору и комплектованию слушателей в школу основ марксизма-ленинизма отнеслись не совсем продуманно. Некоторые слушатели оказались не подготовленными. Комплектование кружков проводилось без участия пропагандистов.

Все пропагандисты отметили, что в этом году, как ни-

когда, слушатели были хорошо обеспечены политической литературой. Но не было в достаточном количестве на глядных пособий: карт, схем, таблиц.

А что говорят слушатели? Слушатель школы основ марксизма-ленинизма Н. Чернышев рассказал, как ему однажды пришлось заниматься в группе тов. Малахова.

— Может быть, он и хороший пропагандист, а я, говоря начистоту, дремал. Скульптуры показались занятия. Этим я хочу сказать, чтобы пропагандистов не меняли часто. Мы, слушатели, привыкли к ним и лучше, когда занятия ведут постоянно один.

Замечание верное. Нельзя к учебе подходить механически: мол, сиди, слушай только то, что ораторы говорят. Такой механический подход слушатели отвергают.

Е. ДВОРНИКОВ.  
Завод «Кузбассэлемент».

## Для сельских тружеников

В поселке совхоза «Нива» Горьковской области недавно появился газ. Эту же радость разделили и жители других сельских поселков. Сейчас идет монтаж газобаллонных установок еще в 12 селах Горьковской области.

— В этом, юбилейном году, — сказал корреспонденту АПН начальник областного управления по газификации Александр Рыбаков, — 2500 сельских квартир получат дешевое и удобное топливо. Недалеко от города Котово идет строительство большой газополнительной станции. Ее мощность — 6 тысяч тонн. С пуском этой станции в 1968 году газификация сел будет вестись с еще большим размахом.

Филиалу проектного института в Горьком поручено разработать перспективную схему газификации в ближайшие годы всех сельских населенных пунктов Горьковской области. (АПН).

26 мая исполняется 80 лет со дня рождения (1887) дважды Героя Советского Союза Сидора Артемовича Ковпака, советского государственного деятеля, одного из организаторов партизанского движения на Украине в гражданскую и в Великую Отечественную войны.

На снимке: командиры партизанских соединений генералы С. А. Ковпак (справа) и А. Ф. Федоров во время встречи с боевыми друзьями.

Фотохроника ТАСС.

## В БИБЛИОТЕКАХ ГОРОДА

## НА ПОЛОЖЕНИИ НАДЧЕРИЦЫ

Мне не раз приходилось читать об избах-читальнях 20—30-х годов. Обычно такие избы размещались в какой-нибудь крестьянской хате, а порой и в складском помещении. Читателей было немного, да и книжный фонд был невелик — 100—200 экземпляров.

Чем-то знакомым повеяло на меня в городской библиотеке имени Павлика Морозова: очень уж библиотека напоминает избу-читальню. Такая же теснота и неустройство, такие же печки для отопления, и... тот же энтузиазм и любовь к своему делу у библиотекаря. Разница только в книжном фонде и в числе читателей — в библиотеке 22 тысячи книг, 1.600 читателей.

Помещение под библиотеку явно непригодно — мало. Пришедшему сюда читателю негде

ни раздеться, ни посидеть с журналом или газетой. Между стеллажами прописнуться можно разве только боком. Большая часть книг сложена прямо на полу.

8 лет заведует библиотекой имени Павлика Морозова Ася Ивановна Кондрашова. Трудно ей приходится. Особенно нынешней зимой, помещение настолько промерзло, что Ася Ивановна приходится брать с собой запасные валенки. Но библиотека работает. Работала за двоих — за себя и за заведующего. (Его нет до сих пор, хотя по штату и положено). Вот и приходилось Асе Ивановне, помимо выдачи книг, ездить на базу, участвовать в различных совещаниях и конференциях, еженедельно бывать на обменном пункте завода ЖБИ, ор-

ганизованном, кстати, по ее инициативе.

Трудно, но Ася Ивановна не жалуется. Беспокоит ее другое. — Плохо очень, что у нас нет возможности по-настоящему поставить культурно-массовую работу, — говорит она, — нет помещения, где мы могли бы проводить какие-то мероприятия. В библиотеке негде, и клуб на Лапшиновке нет. Кое-что проводим в школе № 21 и школе рабочей молодежи № 8. Прогорели, например, утренники: «Перекличка поколений», «История комсомола в Кузбассе», обсуждали книги «Школьник», А. Гайдара и «Вера Волошина» — Т. Фролова.

Уважением проникаешься к людям которые работают, и неплохо работают, в таких условиях.

Хочется задать несколько вопросов работникам отдела культуры горисполкома. Почему библиотека имени Павлика Морозова находится на положении падчерицы? Ведь не так трудно, наверное, обеспечить библиотеку стеллажами, чтобы книги не валялись на полу? И потом — неужели нельзя найти более подходящее помещение под этот очаг культуры. Ведь библиотека — единственный такой очаг на Лапшиновке.

Ц. БОГОМОЛОВ.



# Отсутствие инженерной мысли

Работа предприятий в новых экономических условиях потребует выявления резервов экономии на каждом участке, в каждом цехе. Некоторые могут сказать: стоит ли искать какие-то резервы экономии и говорить о какой-то автоматизации водоотливных установок, если откачка каждой затопленной выработки «влетает» шахте в колосальную сумму?

И все же стоит. Не утверждаю, что на автоматическое управление можно перевести все водоотливы шахт. Но ведь даже для тех, которые можно перевести, высвободив машинистов, не отпускают средств на шахте, а единственный автоматизированный водоотлив у нас переведен на ручное управление.

Что это, боязнь затопления от внезапного прорыва воды? Однако, анализируя все случаи затопления, которые произошли на шахте в течение последних лет, ни про одно не скажешь, что было оно по причине непредвиденного прорыва воды, даже в эту «великую страду водоотлива» — в период пропуска весенних вод. Нет. Все они, включая и последние (затопление 2-го Восточного уклона пласта Бреевского), не что иное, как результат просчета либо инженерно-технической службы шахты, либо участка.

Что же составляет экономическую основу каждого водоотлива? Не ошибусь, если скажу, что она характеризуется тремя факторами: емкостью водохранилищ, производительностью насосов, диаметром водоотливных трубопроводов. Все они находятся в тесной взаимосвязи. Так, при увеличении емкости водохранилищ можно заменить насос на больший по производительности, и откачуку воды производить не два раза в сутки, а один.

Но увеличение емкости за счет новых водохранилищ, конечно, обойдется дорого. А использование под водохранилища старых выработок? Разве это не резерв? Но на шахте почему-то не хотят признать это.

Технический совет шахты отклонил, например, предложение об использовании старых штреков под водохранилище на 2-м Восточном уклоне пласта Снятковского. Отклонил после того, когда предложение уже внедрили, когда была получена дополнительная емкость, равная двухсуммарному притоку воды в уклон и когда перешли на разовую откачуку воды в сутки (до этого откачука производилась два раза). При установке насоса большей производительности вполне можно переходить на одну откачуку в двое суток.

Почему же его отклонили? На шахте пошли по другому пути: построили насосную камеру. Но есть ли целесообразность в устройстве новой насосной, которая тоже будет временной?

Невольно задумываешься: почему некоторые руководители в своей хозяйственной деятельности не избегают таких «огрехов», связанных с выбросом денег на ветер? Ведь было отклонено и другое аналогичное предложение об использовании под водохранилище (хотя бы временно) полузаливавшегося 57-го подземного штреека на 1-м Восточном уклоне пласта Поленовского. А на этом водоотливе вообще нет водохранилищ. Внедрение этого предложения позволило бы вы свободить одного машиниста.

Теперь о водоотливах с насосными камерами углубленного типа. Их экономичность доказана как по условиям устройства проходки, так и по эксплуатации. И все-таки единственной такой насосной на шахте работники водоотлива не довольны. Наверное потому, что сделана она по русской пословице «первый блин комом».

Даже не об отсутствии инженерной мысли, а об отсутствии простой разумности говорят отдельные детали проекта этой насосной. Так, на

пример, для того, чтобы воде, скапливающейся от капель на всасе и нагнетания, пройти в местный водохранилище, нужно пересечь всю насосную и нишу с пусковой аппаратурой. А почему бы не запроектировать наоборот — нишу для пусковой аппаратуры у верхнего борта, а насосы всасов и нагнетания — у нижнего борта, к водохранилищу. А вот проектный отдел до сих пор при проектировании новых насосных камер не сошествует с эксплуатационниками, не выносит проект на обсуждение, не доводит дело до спора, в котором может быть и родилась бы истина.

Многое бы дала и механизированная очистка водохранилищ. Это облегчит труд рабочих и ускорит темпы очистки. Но пока о ней идут только робкие разговоры. Будут ли попытки к ее внедрению при нынешнем отношении к вопросам автоматизации и механизации — трудно сказать.

В. ШЕРИН,  
мастер водоотлива шахты  
имени С. М. Кирова.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

## НУЖНО ДЕЛО

Два месяца назад в Байкальском СУ разбирался вопрос о качестве строительно-монтажных работ на комбинате костюмных тканей. Народные контролеры треста «Ленинскшахтстрой» обнаружили немало брака в работе. Виновники были на казаны.

Серьезный разговор по этому поводу был и на партсобрании. Кажется, следовало сделать выводы руководителям стройки, но... Снова сигналы народных контролеров говорят о том, что на том же объекте — комбинате костюмных тканей — допускается брак в работе. Так, например, на 3-м участке кирпичная кладка стен ведется с нарушением технических условий: неправильная перевязка, утолщение швов, опалубка разного рода конструктивных элементов на этом участке выставляется без надлежащего крепления. Зачастую при укладке бетона в опалубку стеки выпирают, а иногда просто выдавливают. Начинаются переделки... Чем чревата такая работа 3-го участка, — знают руководители Байкальского СУ и объяснения тому находят:

дескать, нет квалифицированных кадров.

В этом есть доля правды. Но, причины брака кроются и в другом: на комбинате костюмных тканей и на других объектах управления низка инженерная служба. Ни начальники участков, ни мастера не только не знакомят с чертежами бригадиров, но и сами их не изучают. Они мало бывают на объектах, потому недостаточно контролируют работу бригад, а закрывают наряды, обращают внимание лишь на объем работ.

Другая причина брака — низкая квалификация рабочих. Это тем более досадно, что возможности для повышения ее есть. Долгое время на стройке находятся инструкторы Госстроя, которые обязаны обучать рабочих передовым методам труда. Стройка затрачивает немалые средства на содержание этих инструкторов, а вот отдачи от них пока не чувствуется, ибо инструкторы мало привлекаются к обучению рабочих передовым методам труда.

Выходит, причины ясны. Пора бы и за дело.

Б. ПИЩИКОВ,  
рабкор.

## МНОГО ШУМУ ИЗ НИЧЕГО

(Открытое письмо тов. Гаршину)

Такого шумного разговора могло не произойти, если бы... Горняки были терпеливы, десять дней они ждали вспашки земли под картофель, потом почти ежедневно устраивали сборы, чтобы ехать на поле. В основном посадка картофеля шахтерами была закончена 8—9 мая. Оставалось только два участка подземных и несколько подсобных цехов. Вот они-то и наделали шума в кабинете зам. начальника шахты «Журинская-3» Анатолия Семёновича Гаршина.

И, все ведь по в-

шай вине, Анатолий Семёнович. Вы же хорошо знаете практику работы, не первый год занимаетесь огородной кампанией. А тут вдруг выделили на 20 человек самосвал — как хотите так и собирайте семена и добирайтесь до поля. А горняки говорят: «Заявка была дана на бортовую машину». И начали шум.

Рабочие молча смотрели на вас. А вы на них уже не смотрели. Утиклись в бумаги, что-то писать начали. Горняки постояли и пошли в гардероб, оставив представителя от участка.

И вдруг радостное: «Пончили, дали бортовую».

Вот я сейчас и думаю: могли ли вы, выслушав рабочих, вынести сразу это единственно правильное решение?

Безусловно! И не было бы шума из ничего. Представляете, Анатолий Семёнович, как быстро рабочие после договорились обо всем и поехали в поле. Когда они закопали посадку, то и настроение у них было хорошее. Но, знаете, о вас они хорошо теперь не подумают. Руководителю нужна выдержка, тактичность, терпение выслушивать, обдумывать, прежде чем что-то сказать, что-то решить, что-то пообещать. А вы, Анатолий Семёнович, сами себе ножку подставили. И, НАГОРНЫХ,

Не допускайте, чтобы смываемая с лица вода попадала в рот, нос и глаза. Обмойте также и те части тела, которые были открыты. Прополоските чистой водой рот и горло.

А если воды нет, можно использовать жидкость из противохимического пакета. Влажным полотенцем, носовым платком, тампонами из марли или ваты оботрите руки, лицо и другие открытые участки тела.

Учитите, что частичная санитарная обработка не обеспечивает надежного обеззараживания. Поэтому при первой возможности пройдите полную санитарную обработку. Она заключается в мытье всего тела теплой водой с мылом и проводится дома или на пунктах специальной обработки. Можно ограничиться и купанием в реке или озере.

Не забудьте проверить полностью обеззараживание и санитарную обработку. Для этого пройдите дозиметрический контроль.

Проведите обеззараживание своей квартиры и домашних вещей. Обметните потолки и стены щетками и проприте их влагами тряпками, вымойте половы водой с мылом. Обметните и проприте тряпкой шкафы, столы и стулья. Мягкую мебель обработайте пылесосом, а затем

влажной тряпкой. Для обеззараживания квартиры и домашних вещей от проникших туда отравляющих веществ и бактериальных средств можно использовать специальные растворы хлорной извести, хлоргексина, щелочи, лизола, нафтадизола и формалина.

Одежду, обувь, ковры, постель и средства противохимической защиты слейте на специальные стационарные обеззараживания. Дезинфекцию одежды можно провести и самому. Для этого ее нужно прокипятить в двухпроцентном содовом растворе в течение двух часов.

Всю работу по обеззараживанию проводить со строгим соблюдением мер предосторожности.

Не снимайте преждевременно индивидуальные средства защиты. Снимать их можно только в специально отведенных местах. Осторожно обращайтесь с различными обеззараживающими растворами. Обтирочные материалы, использованные при обеззараживании, складывайте в специально отведенных местах.

Во время работы не лейте воду, не ешьте и не курите.

После окончания работы обязательно пройдите полную санитарную обработку.



Москва. Международная выставка «Современное механизированное и автоматизированное оборудование, упаковочное оборудование и средства транспортировки для пищевой промышленности» — «Иннопромаш-67».

На снимке: посетители направляются на выставку.

Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

26 мая 1967 г., № 102, стр. 3

## БЕСЕДЫ О ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ

### 7. После выхода из зараженного района

После выхода из зараженного района на вашей одежде, обуви, средствах защиты и открытых участках тела могут оказаться радиоактивные и отравляющие вещества, болезнетворные микробы.

Это очень опасно! Немедленно удалите их!

Но это необходимо сделать только в установленном месте. Встаньте спиной к ветру. Осторожно снимите нарукавку, плащ и пальто, вытряхните их и поесьте на веревку или перекладину. Затем обметайте радиоактивную пыль сверху вниз с помощью веника, щетки, жгута из сена, соломы или выбивайте палкой. Обувь очистите от грязи и протрите веником или щеткой. Обеззаразите одежду и белье можно также путем полоскания в проточной воде.

Если вышли из очага химического заражения, в первую очередь осторожно снимите тампон из ветоши, тряпки, бумаги, сена или носовым плат-

ком видимые капли и мазки отравляющих веществ. Использованные для обеззараживания материалы бросайте в отведенное место.

Места, с которых вы удалили капли отравляющих веществ, обработайте жидкостью из противохимического пакета или водой с мылом.

Когда вы закончите обеззараживание одежды и обуви, снимите противогаз и тщательно проприте его. Если у вас противохимическая маска — хорошо вытряхните ее, прополоските или проприте ее.

Батино-марлевую повязку уничтожьте, потому что удалять с нее радиоактивную пыль очень трудно. В последнюю очередь снимите перчатки и приступайте к частичной санитарной обработке.

Сначала тщательно вымойте с мылом руки. Хорошо обработайте ногти — под ними может оказаться радиоактивная грязь. Затем обмойте лицо.



## Поликлинику открыли студенты

На аккумуляторный завод г. Луганска (Украина) прибыла группа студентов-медиков с четвертых и пятых курсов. Облачившись в белые халаты, будущие терапевты, хирурги, невропатологи начали прием пациентов, каждый по своей специальности.

В качестве советников и консультантов в осмотре больных участвовали преподаватели института В. Сиротин, Б. Коваль, М. Вильчинский. Когда у практикантов возникали сомнения, они разрешались тут же с помощью опытного специалиста. В тот день было принято свыше 50 рабочих и служащих.

Все свое свободное время сейчас горный мастер шахты имени С. М. Кирова Иван Федосеевич Гурин и его семья проводят в саду. Старый горняк считает, что занятие садоводством — приятный и полезный отдых. С ним нельзя не согласиться.

На снимке: И. Ф. ГУРИН на своем участке.

Фото С. Викторова.

Подобные выезды студентов старших курсов на предприятия совершаются три раза в неделю по заранее составленному плану.

— Наша поликлиника создана на общественных началах, — говорит ее главный врач, студент Луганского медицинского института Игорь Вайберг. — Таких поликлиник, открытых студентами медицинских институтов, в Советском Союзе пока четыре.

Задача студенческой поликлиники, на трех отделениях которой добровольно трудится 60 юношей и девушек, студентов старших курсов, — проведение профилактических осмотров населения с установлением предварительного диагноза, выявление различных заболеваний, назначение лабораторных исследований и в случае необходимости направление в больницу для лечения по месту жительства.

За время существования поликлиники в ней принято более 5.500 человек. Ее сотрудники-студенты провели профилактический осмотр на Лисичанском химическом комбинате, обувной фабрике, выезжали в колхозы и совхозы области.

Есть у поликлиники и оперативный отряд при Луганской городской станции скорой помощи. В нем 15 человек. Они также дежурят по графику, ездят по вызовам на квартиры к больным.

Научным руководителем студенческой поликлиники является профессор института Мария Дмитриевна Овчинникова.

(АПН).

## ФУТБОЛ ПОБЕДА „ЧАЙКИ“

В очередном туре на первенство города встретились старые соперники: «Старт» и «Чайка».

Матч начался обоюдными атаками, однако постепенно преимущество перешло к футболистам «Старта». Но счет первыми открыли водители. Сильный пас защитников «Чайки» в штрафную площадь принял на голову форвард В. Козин и отправил мяч точно в ворота. А на 37-й минуте, после штрафного удара, Ю. Баркавин сравнял результат. Этот счет продержался до 17-й минуты второй половины. После сильного и точного удара Г. Тазова мяч снова побывал в воротах стартовцев. Ни вратарь В. Ломакин, ни защитник И. Савватеев предотвратить гол не сумели. Со счетом 2:1 победила «Чайка».

П. НЕУСТРОЕВ.

★ ★ ★

Футболисты «Чайки» принесли на своем поле гостей — торпедовцев Киселевска. Матч прошел с преимуществом хозяев. Единственный гол, забитый А. Коломейцевым, принес победу «Чайке».

В. НОЛОТОВ.

## СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### Большинство против военной хунты

БОНН. (ТАСС). Более 90 процентов населения Греции отвергают нынешний режим военной хунты, заявил представителям печати бежавший из Греции секретарь молодежной организации партии Союз центра Николаос Николаидис. Он высказался за применение экономических санкций против режима диктатуры в Греции.

В настоящее время, отметил Николаидис, в Греции насчитывается около 16.000 политических заключенных.

### НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

26 МАЯ. 11.00 «Смуглые люди сонетов». Телеспектакль. 19.00 Телевизионные новости. 19.15 Кинохурнал. 19.25 «Смуглые люди сонетов». Телеспектакль. 20.00 «Невидимки на полях». Научно-популярный фильм. 20.15 Дневник полевых работ. 21.00 Концерт по заявкам тружеников сельского хозяйства.

### Советские бульдозеры в Уганде

КАМПАЛА. (ТАСС). В промышленном районе Кампала состоялась церемония передачи угандийскому правительству восьми совет-

ских бульдозеров. Еще два бульдозера, а также запчасти и инструменты к ним находятся на пути из Кении в Уганду.

### Требования ветеранов войны

НЭЮ-ЙОРК. (ТАСС). Американские ветераны трех войн — первой мировой, второй мировой и корейской — опубликовали в газете «Нью-Йорк Таймс» призыв прекратить агрессивную войну во Вьет-

наме. Ветераны требуют безоговорочного прекращения бомбардировок территории ДРВ и высказываются за переговоры по вопросу о выводе из Вьетнама иностранных войск.

### Потери американской авиации

ХАНОЙ. (ТАСС). Американская авиация вновь бомбила густонаселенные квартали в центре и в пригородах Ханоя, а также ряд объектов в провинциях Хатай, Хоабинь и Виньфук. Зенитчики Вьетнамской на-

родной армии во время этих налетов сбили 6 американских самолетов, два из них над Ханоем. Потери американских ВВС над территорией ДРВ теперь составили 1945 самолетов.



Столица Японии Токио характерна обилием магазинов и различной торговой рекламы. Крупные магазины представляют собой своеобразные выставки предметов одежды и обихода.

На снимке: в Токийском университете ИСЭТАН.

Фото В. Кумова.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Нас постигло большое горе — умерла dochь Валя. В эти трудные дни мы не были одиноки. Большое участие проявили учащиеся педагогического и медицинского училища, дирекция и все работники завода КПД, коллектив трудающихся комбината kostюмных тканей. Большое спасибо вам, добрые люди!

Родители ДОЛГИХ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

**«ПОБЕДА»  
НАЧАЛЬНИК ЧУКОТКИ**  
Сеансы: 10-00, 12-00, 2-20  
4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлиненных сеансах:  
**«Без свидетелей»**

**«РАССВЕТ»  
СПАРТАК**  
(1 серия)  
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

**ЗОЛОТОЙ ГУСЬ**  
Сеанс в час дня.  
**«СИБИРЬ»  
СПАРТАК**  
(Вторая серия)  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

**ДЕВОЧКА ИЩЕТ ОТЦА**  
Сеансы: 10, 2.

### ВНИМАНИЕ ГРАЖДАН! ГОРОДА!

В районе шахты имени 7 ноября, по ул. Центральной, в помещении общежития работает мастерская по ремонту ходильников, стиральных машин, радиоприемников, телевизоров и других электроприборов.

Пользуйтесь услугами мастерской!

Комбинат бытового обслуживания ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на ВСПАШКУ ЗЕМЛИ от организаций и частных лиц.

Обращаться ул. Орджоникидзе, 13.

ДИРЕКЦИЯ.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

#### ТИПОГРАФИЯ — СТОЛЯР И ТЕХНИЧЕСКИЙ

Кольчугинская автобаза — автослесарей, токарей, аккумуляторщиков, автоэлектриков и сантехников.

Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка, Кольчугинская автобаза.

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТК — шоферов на самосвалы и бортовые автомашины.

Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6.

Завод «Кузбассэлемент» — для строительства жилого дома каменщиков, плотников, штукатуров.

По окончании строительства дома и сдачи его в эксплуатацию, гарантируется обеспечение жилплощадью.

Ленинский завод ЖБИ — бухгалтера материальной части, на временную работу секретаря-машинистку, бетонщиков, арматурщиков, плотников, штукатуров, каменщиков, столяров, кузнеца, электросварщиков, электрослесарей.

Обращаться в отдел кадров по адресу: пос. Лапшиновка, завод ЖБИ.

Сетевой район треста «Ленинградские каменщики и разнорабочих. Может предоставить также работу на стройке пенсионерам.

Обращаться с 8 до 16 часов.

Центральный лесной склад треста «Ленинуголь» — на постоянную и временную работу РАБОЧИХ (женщин и мужчин) по разделке и погрузке леса, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ.

Ленинское ШМУ № 2 — срочно электросварщиков, автогенщиков, автокрановщиков, каменщиков, плотников, штукатуров и электромонтажников, может предоставить работу пенсионерам.

Колхоз «Труд» Промышленновского района — на строительство и ремонт животноводческих помещений и на строительство частных домов для колхозников плотников, столяров.

Работники станции скорой медицинской помощи выражают соболезнование старшей сестре Зыряновой Любови Ивановне по поводу смерти ее матери.

МЕДВЕДЕВОЙ Анастасии Трофимовны, последовавшей 23 мая.

### НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП 11124  
Заказ № 2862 Тираж 25.400